


COORDENADAS POLARES

x=rcos(d) y=rsen(6) e A R s e
X
Ejemplo: X2 = £ =

fF‘I sinnombrelwp2 | = 23 |

Archive Ecua Ver Btns Una Dos Anim  Misc

¥ 3
tabla [r = 3; 0.0 <=t <= 2pi]
Archive Editar Params Seccion  Ayuda  Cerrar
4T t r ® v -
0.00000 3.00000 3.00000 0.00000
0.52360 3.00000 2.5%808 1.50000
1.04720 2.00000 1.50000 2.59808
1.57080 3.00000 0.00000 3.00000
2.09440 3.00000 -1.50000 2.59807
2.61800 3.00000 -2.5%808 1.49999 =
3.14160 2.00000 -3.00000 -0.00001
24 3.66519 3.00000 -2.59807 -1.50001]
4.1887 3.00000 -1.4999% -2.59808
4.7123%9 3.00000 0.00001 -3.00000
5.23588 3.00000 1.50001 -2.59807
5.759589 3.00000 2.59808 -1.49993%
LT 6.28319  3.00000 3.00000 0.00001 -
\
x
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COORDENADAS POLARES

CARACOLES r=axbcos(d) r=azxbsen(d)

4 sinombrewp2 . N h TN - - L W e O

Archivo Ecua Ver Btns Una Dos Anim  Misc

b

tabla [r = 2+3cos(t); 0.0 <=t <= 2pi] 3T
Archivo Editar Params Seccion Ayuda Cerrar . .
2.00000  5.00000  5.00000 0.00000 - Caracol con lazo interior
0.52360  4.59808  3.98205 2.29904 4T
1.04720  3.50000 1.75000  3.03109
1.57080 2.00000 0.00000  2.00000
2.09440 0.50000 -0.25000  0.43301 14
2.61800 -0.59808 0.51795 -0.29904
3.14160 -1.00000 1.00000  0.00000
3.66519 -0.59807 0.51794 0.29904 |E
4,18879 0.50001 -0.25000 -0.43302
4,7123%  2.00001  0.00001 -2.00001
5.2353%  3.50001 1.75002 -3.03108
5.75959 4.59808  3.98207 -2.29902
6.28319 5.00000 5.00000 0.00002
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COORDENADAS POLARES

CARACOLES: Cardioide a=b r=axbcos(d) r=axbsen(6)
a/b=1

{3 sinnombre.wp2 ‘

Archive Ecua Ver Btns Una Dos  Anim  Misc

b

s+
tabla [r = 2-2cos(t); 0.0 <=t <= 2pi]
Archive Editar Params Seccion  Ayuda  Cerrar
0.00000 0.00000 0.00000 0.00000 - 4
0.52360 0.26795 0.23205 0.13397
1.04720 1.00000 0.50000 0.86603
1.57080 2.00000 0.00000 2.00000
2.09440 3.00000 -1.50000 2.59808 B
2.81733 3.73205 -3.23205 1.86603
3.14159 4.00000 -4.00000 0.00000
3.66519 3.73205 -3.23205 -1.86603 =
4.18879 3.00000 -1.50000 -2.59808 2
4.71239 2.00000 0.00000 -2.00000
5.23599 1.00000 0.50000 -0.B86603
5.75959 0.26795 0.23205 -0.13397
6.28319 0.00000 0.00000 0.00000 1T
X
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COORDENADAS POLARES

CARACOLES: Caracol con r=axbcos(d) r=axbsen(6)
hoyuelo 1< a/b<2

H sinnombre.wp2 1 ‘ ‘_ C=nras g

Archive Ecua Ver Btns Una Dos Anim  Misc

]

8 =4

tabla [r = 4+3sin(t): 0.0 <=t <= 2pi]

Archive Editar Params Seccién  Ayuda Cerrar
0.00000 4.00000 4.00000 0.00000 -
0.52360 5.50000 4.,76314 2.75000 u
1.04720 6.59808 3.29504 5.71410
1.57080 7.00000 0.00000 7.00000
2.09440 6.59808 -3.29304 5.71410
2.681738 5.50000 -4.76314 2.75000
3.1415%9 4.00000 -4.00000 0.00000
3.66519 2.50000 -2.16506 -1.25000 =
4.18879 1.40182 -0.700%6 -1.21410
4.7123% 1.00000 0.00000 -1.00000
5.2358%9 1.40152 0.700%6 -1.21410
5.758959 2.50000 2.16506 -1.25000
6.2831%9 4.00000 4.00000 0.00000
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COORDENADAS POLARES

CURVAS ROSAS:
a).- n pétalos si n es impar
b).- 2n pétalos si n es par
[ snembrene2 . - e . W 3 e 3

Archive Ecua Ver Btns Una Dos Anim  Misc

-

tabla [r = cos(2t); 0.0 <=t <= 2pi]

Archivo Editar Params Seccion  Ayuda Cerrar

[=]

.00000 1.00000 1.00000 0.00000 -
.52380 0.50000 0.43301 0.25000
.04720 -0.50000 -0.25000 -0.43301
57080 -1.00000 0.00000 -1.00000
05440 -0.50000 0.25000 -0.43301
61799 0.50000 -0.43301 0.25000
14158 1.00000 -1.00000 0.00000
.66519 0.50000 -0.43301 -0.25000
.18879 -0.50000 0.25000 0.43301
.7123% -1.00000 0.00000 1.00000
23588 -0.50000 -0.25000 0.43301
. 758589 0.50000 0.43301 -0.25000
L28318 1.00000 1.00000 0.00000
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COORDENADAS POLARES

CURVAS ROSAS:
a).- n pétalos si n es impar
b).- 2n pétalos si n es par

tabla [r = 4sin(3t); 0.0 <=t <= 2pi]

Archive Editar Params Seccion  Ayuda  Cerrar
0.00000 0.00000 0.00000 0.00000 -
0.52360 2.00000 1.73205 1.00000
1.04720 -3.46410 -1.73205 -3.00000
1.57080 4.00000 0.00000 4.00000
2.09440 -3.46410 1.73205 -3.00000
2.6179%9 2.00000 -1.73205 1.00000
3.1415%9 0.00000 0.00000 0.00000
3.8651% -2.00000 1.732035 1.00000 2
4.18879 3.40410 -1.73205 -3.00000
4.71235% -4.00000 0.00000 4.00000
5.2359%9 3.46410 1.73205 -3.00000
5.7595% -2.00000 -1.73205 1.00000
6.2831% 0.00000 0.00000 0.00000




COORDENADAS POLARES

CIRCULOS Y LEMNISCATAS

&
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r2=9cos(2t) °T
4

r2= 9sen(2t)
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Introduccion:

En esta seccion deduciremos una expresion para
calcular el area de una region determinada por una
ecuacion en coordenadas polares. Para ello recordemos
el area de un sector circular de radio r y angulo &

A:%rzé’—%:>

D

Donde r es el radio y @es el angulo central en radianes.

10



Sea R la region que vemos en la figura, limitada por la

curva de ecuacion r = f(6) y los rayos & =a 'y 6=b, donde f
es positiva y continua.
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Dividimos la region R en n regiones mas pequefias
con angulo central A®.

=1(9)
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Por lo tanto, el area de la i-ésima region se aproxima
como un sector circular de radio f(&) y angulo A®.
Asi, de la formula 1 tendremos:

AA =[O A0

13



Una aproximacion al area total de ® estard dada por la
suma de areas de sectores circulares...
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Es decir....

n

A=> 1[f(O)] A6

1=1

Segun se observa en la figura anterior, la aproximacion
mejora cuando n—oo. Ya gque estas sumas son Sumas de
Riemann, resulta...

A= Il’mzn: SHOINCE ﬁ%[f(é’)]zde—@

N—0o0 i
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Con frecuencia esta formula se escribe...
b1 5
A={"srido (3
a

Observe la similitud entre las formulas 1y 3.

NOTA:
Al aplicar la formula 3 es necesario imaginar que el

area esta barrida por un rayo que sale de O y gira desde
a hasta b.
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Ejercicio 1
Calcule el area encerrada por uno de los cuatro peétalos
de la curvar = cos 26
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Ejercicio:
Calcule el area de la region dentro del circulo r = 3 sen 6
y fuera de la cardioider =1+ sen &
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LONGITUD DE ARCO

Seaf (6) la funcion polar

dr
re+ d6’
deo
Ejemplo: Determinar la longitud de arco de la curva polar
siguiente:

r=1(0)=2-2cos(f) 0<60<L2n

f/[f(e] +[f(@)Fdo= j\

a

S = T\/ [2—2cos(@)] +[2sen(0) [ d6

S = Zxﬁzﬁ/l— cos(6)da = ZxETx/Zsenz (%)d@

27
S5 4'([sen(%)j<9 =16
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Area de la
superficie en
coordenadas

polares

5 T T
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Area de la Superficie del Sélido de
Revolucion Polar

area = 27zf f(0)sen(®) [T ()] +[f'(0)Fd6 girandoen"x"

8
area=2r| f(6) cos(0) [f(O)F +[f'(0)Fd6 girandoen"y"

Ejemplo: Determinar el area de la superficie generada al hacer
girar sobre el eje “y”, la region polar de la funcion

r=1(@)=cos(f) 0<O0<2r
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Area de la Superficie del Sélido de
Revolucion Polar

area = an cos(6) cos(6) x/ [cos(@) [ +[sen(@)[ de

B
area=2rx j cos’(0)d8 = x°
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